
 
 
Bom dia / boa tarde. O meu nome é …… e trabalho para a INTERCAMPUS, uma empresa 
de estudos de mercado. Posso contar com a sua disponibilidade para responder a um 
questionário de cerca de 10 minutos? 

SIM Agradecer e CONTINUAR 
NÃO Agradecer e TERMINAR 

________________________________________________________________________ 
 
P.1. Vão existir Eleições Legislativas no dia 10 de Março do próximo ano. Já tomou alguma decisão 
sobre se irá votar ou não?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.2 

NÃO 2  PASSAR PARA P.3 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.3 

 
P.2. E decidiu votar ou não votar?  
 

VOTA 1  PASSAR PARA P.4 

NÃO VOTA 2  PASSAR PARA P.7 

 
P.3. Mas vamos partir do princípio de que votaria nas Eleições Legislativas de dia 10 de Março. Assim 
sendo, já saberia dizer-me, neste momento, em que partido ou coligação votaria, ou seja, já teria uma 
decisão tomada a esse respeito?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.5 

NÃO 2  PASSAR PARA P.6 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.6 

 
P.4. Neste momento, já me sabe dizer em que partido ou coligação votaria, ou seja, já tem uma 
decisão tomada a esse respeito?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.5 

NÃO 2  PASSAR PARA P.6 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.6 

 
  



 

 
P.5. Então, em que partido ou coligação votaria? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo  11 

Nenhum deles / NS/NR  99 

 

PASSAR A P. 7 
 
P.6. Apesar de não ter ainda tomado uma decisão, qual acha que é o partido ou a coligação em que 
mais provavelmente votaria? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo  11 

Nenhum deles / NS/NR  99 

 
  



 

P.7. (PARA TODOS). Suponha que acabava por não fazer o que acabou de me dizer, e que tomava 
uma outra opção. Qual acha que seria a alternativa mais provável para essa outra opção, ou seja, por 
exemplo, em que partido ou coligação acha que mais provavelmente votaria? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo 11 

Nenhum deles / NS/NR 98 

Não votava  99 

 
P.8. Vamos continuar a supor que vai votar nas Eleições Legislativas no dia 10 de Março do próximo 
ano. Peço-lhe para me dizer, destes partidos ou coligações, quais são aqueles em que nunca votaria? 
(LER – RODAR) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Votaria em todos (NÃO LER) 10 

Não votaria em nenhum (NÃO LER) 11 

NS/NR (NÃO LER) 99 

 
  



 

 
P.9. De uma maneira geral, quando há eleições, qual destes é o seu comportamento mais habitual? 
(LER) 
 

Nunca votar ou quase nunca votar 1  PASSAR PARA P.13 

Votar umas vezes e outras não 2  PASSAR PARA P.10 

Votar sempre ou quase sempre 3  PASSAR PARA P.10 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.10 

 
P.10. Quando vota, qual destes é o seu comportamento mais habitual? (LER) 
 

Vota sempre no mesmo partido ou coligação 1  PASSAR PARA P.13 

Vota normalmente no mesmo partido ou coligação, 
mas às vezes vota diferente 2  PASSAR PARA P.11 

Vota alternadamente em vários partidos ou 
coligações consoante as eleições 3  PASSAR PARA P.11 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.11 

 
P.11. E, quando vota, como é que costuma fazer, … (LER) 
 

Decide o voto muitas semanas antes 1 

Decide o voto 1 ou 2 semanas antes 2 

Decide o voto alguns dias antes 3 

Decide o voto 1 ou 2 dias antes 4 

Decide o voto no dia da eleição 5 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.12. Nas últimas eleições legislativas de Janeiro de 2022, quando decidiu o seu voto? (NÃO LER) 
 

Muitas semanas antes 1 

1 ou 2 semanas antes 2 

Alguns dias antes 3 

1 ou 2 dias antes 4 

No dia da eleição 5 

NS/NR  8 

NÃO VOTOU  9 

 
  



 

 
P.13. Mas vamos voltar a falar das Eleições Legislativas no dia 10 de Março do próximo ano. Acha 
que seria positivo para o país haver uma maioria absoluta do PS ou do PSD?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.14. Preferiria que houvesse uma maioria absoluta do PS ou do PSD?  
 

PS 1 

PSD 2 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.15. O que é que preferia mesmo que acontecesse… (LER) 
 

Uma maioria absoluta do PS 1 

Uma maioria absoluta do PSD 2 

Uma maioria relativa do PS, sem fazer alianças e governar com 
acordos pontuais 

3 

Uma maioria relativa do PSD, sem fazer alianças e governar com 
acordos pontuais 

4 

Um Governo do PS aliado ao Bloco ou à CDU 5 

Um Governo do PSD aliado ao CDS ou à Iniciativa Liberal 6 

Um Governo do PS aliado ao PSD 7 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.16. Tem alguma vontade de não votar no PS com medo de ele se aliar ao Bloco ou à CDU? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.17. E tem alguma vontade de não votar no PSD com medo de ele se aliar ao CHEGA? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.18. De qualquer modo, prefere um Governo do PS com o Bloco ou a CDU ou um Governo do PSD 
com o CDS ou a Iniciativa Liberal? 
 

Um Governo do PS com o Bloco e a CDU 1 

Um Governo do PSD com o CDS e a Iniciativa Liberal 2 

NS/NR  9 

 
P.19. Recentemente, Pedro Nuno Santos foi eleito líder do PS. Em sua opinião, acha que ele é o líder 
de que o PS precisava? 
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.20. Se, nas próximas eleições, o PS ganhar sem maioria, mas houver uma maioria de deputados à 
direita, qual acha que deve ser a solução: Pedro Nuno Santos ser Primeiro-Ministro com a aceitação 
do PSD ou Luís Montenegro ser Primeiro-Ministro com a maioria de direita? (SE NECESSÁRIO, LER 
OUTRA VEZ COM CALMA) 
 

Pedro Nuno Santos ser Primeiro-Ministro com aceitação do PSD 1 

Luis Montenegro ser Primeiro-Ministro com apoio da maioria de 
Direita 

2 

NS/NR  9 

 
P.21. E se, nas próximas eleições, o PS ganhar sem maioria e houver uma maioria de deputados à 
esquerda, acha que Pedro Nuno Santos deve tentar governar sozinho ou deve aliar-se a outros 
partidos de esquerda para conseguir uma maioria no parlamento? (SE NECESSÁRIO, LER OUTRA 
VEZ COM CALMA) 
 

Tentar governar sozinho 1 

Aliar-se 2 

NS/NR  9 

 
P.22. Se Pedro Nuno Santos precisar de se aliar a outros partidos de esquerda para conseguir uma 
maioria no parlamento, acha bem que se alie ao Bloco de Esquerda?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.23. E acha bem que se alie à CDU?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.24. E se, nas próximas eleições, o PSD ganhar sem maioria, mas houver uma maioria de deputados 
à esquerda, qual acha que deve ser a solução: Luís Montenegro ser Primeiro-Ministro com a aceitação 
do PS ou Pedro Nuno Santos ser Primeiro-Ministro com a maioria de esquerda? (SE NECESSÁRIO, 
LER OUTRA VEZ COM CALMA) 
 

Luis Montenegro ser Primeiro-Ministro com aceitação do PS 
  

1 

Pedro Nuno Santos ser Primeiro-Ministro com apoio da maioria de 
esquerda 

2 

NS/NR  9 

 
P.25. E se, nas próximas eleições, o PSD ganhar sem maioria e houver uma maioria de deputados à 
direita, acha que Luís Montenegro deve tentar governar sozinho ou deve aliar-se a outros partidos de 
direita para conseguir uma maioria no parlamento? (SE NECESSÁRIO, LER OUTRA VEZ COM 
CALMA) 
 

Tentar governar sozinho 1 

Aliar-se 2 

NS/NR  9 

 
P.26. Se Luís Montenegro precisar de se aliar a outros partidos de direita para conseguir uma maioria 
no parlamento, acha bem que se alie à Iniciativa Liberal?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.27. E acha bem que se alie ao CHEGA?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.28. Em sua opinião, o resultado das próximas eleições legislativas de 10 de Março vai trazer 
estabilidade ao país ou acha que vamos acabar por ter outras eleições passado pouco tempo? 
 

Estabilidade 1 

Novas eleições 2 

NS/NR  9 



 

 
P.29. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto de responsáveis políticos, de acordo com 
uma escala com as 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
Vou agora ler-lhe os nomes dos políticos e, para cada um, diga-me, por favor, a sua opinião (LER OS 
NOMES E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

Inês Sousa Real, dirigente do PAN 1 2 3 4 5 9 
Nuno Melo, dirigente do CDS 1 2 3 4 5 9 
Pedro Nuno Santos, dirigente do PS 1 2 3 4 5 9 
Mariana Mortágua, dirigente do BE 1 2 3 4 5 9 
Paulo Raimundo, dirigente do PCP 1 2 3 4 5 9 
Luís Montenegro, dirigente do PSD 1 2 3 4 5 9 
André Ventura, dirigente do CHEGA 1 2 3 4 5 9 
Rui Rocha, dirigente da Iniciativa 
Liberal 

1 2 3 4 5 9 

Rui Tavares, dirigente do LIVRE 1 2 3 4 5 9 
 
P.30. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto de instituições e órgãos de soberania, de 
acordo com a mesma escala de 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

A Assembleia da República 1 2 3 4 5 9 
O Presidente da República 1 2 3 4 5 9 
O Governo 1 2 3 4 5 9 
O Primeiro-Ministro 1 2 3 4 5 9 
Procuradoria-Geral da República 1 2 3 4 5 9 
Ministério Público 1 2 3 4 5 9 
Supremo Tribunal de Justiça 1 2 3 4 5 9 

 
P.31. De uma forma global, na sua opinião os 8 anos de governo de Costa foram bons ou maus? 
 

Bons 1 

Maus 2 

NS/NR  9 

 

  



 

P.32. De uma forma global, na sua opinião qual a melhor área de governação? 
 

Economia 1 

Salários 2 

Dívida do Estado  3 

Habitação 4 

Educação 5 

Saúde 6 

Justiça 7 

NS/NR  9 

 

P.33. E qual a pior área de governação? 
 

Economia 1 

Salários 2 

Dívida do Estado  3 

Habitação 4 

Educação 5 

Saúde 6 

Justiça 7 

NS/NR  9 

 

  



 

 
P.34. Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro vão defrontar-se nas próximas eleições como líderes do 
PS e do PSD. Em sua opinião, qual deles acha que poderá ser melhor Primeiro-Ministro? E… (LER 
CADA LINHA E ANOTAR UMA RESPOSTA POR LINHA) 
 

 Pedro N. S. L. Montenegro Ambos Nenhum NS/NR 
Melhor Primeiro-Ministro 1 2 3 4 9 
Qual dos dois acha mais honesto 1 2 3 4 9 
Qual dos dois acha mais trabalhador e 
responsável 

1 2 3 4 9 

Qual dos dois acha que tem mais força 1 2 3 4 9 
Qual dos dois acha que tem mais carisma 1 2 3 4 9 
A qual dos dois pediria um conselho financeiro 1 2 3 4 9 
A qual dos dois emprestaria dinheiro 1 2 3 4 9 
Com qual dos dois gostaria de jantar 1 2 3 4 9 
A qual dos dois compraria um carro em 
segunda mão 

1 2 3 4 9 

 
 
P.35. Em sua opinião, Marcelo Rebelo de Sousa meteu ou não meteu cunha no caso do tratamento 
milionário à gémeas luso-brasileiras?  
 

Meteu 1 

Não meteu 2 

NS/NR  9 

 
P.36. Se se provar que Marcelo Rebelo de Sousa meteu cunha, acha que ele deve demitir-se ou deve 
continuar como Presidente da República?  
 

Demitir-se 1 

Continuar 2 

NS/NR  9 

 
P.37. Em sua opinião, quem é o principal culpado no caso do tratamento milionário à gémeas luso-
brasileiras? (LER) 
 

Marcelo Rebelo de Sousa 1 

O filho de Marcelo Rebelo de Sousa 2 

O Governo e o Ministério da Saúde 3 

O Hospital de Santa Maria 4 

Os médicos  5 

NS/NR  9 

 
  



 

P.38. Em sua opinião, António Costa vai acabar por ser ilibado das suspeitas e do processo-crime do 
Ministério Público, ou acha que não?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.39. Se for ilibado, acha que ele deve voltar à sua carreira política ou acha que não?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.40. Se ele voltar à sua carreira política, qual será, em sua opinião, a solução mais acertada? (LER) 
 

Candidatar-se a Presidente da República 1 

Candidatar-se a um lugar importante do Parlamento ou do Conselho 
europeus 

2 

Candidatar-se a Presidente da Comissão Europeia 3 

NS/NR  9 

 
P.41. De uma maneira geral, acha que o próximo ano vai ser, para si e para a sua família, melhor ou 
pior do que 2023? 
 

Melhor 1 

Pior 2 

IGUAL (NÃO LER) 3 

NS/NR  9 

 
P.42. Em 2024 a sua família vai ter mais, menos ou o mesmo dinheiro? 

Mais 1 

Menos 2 

O mesmo 3 

NS/NR  9 

 
P.43. Nesta passagem de ano, vai ficar em casa ou vai festejar fora? 
 

Ficar em casa 1 

Festejar fora 2 

NS/NR  9 

 
  



 

P.44. Acha que este ano, vai gastar, na passagem de ano, mais ou menos do que em 2022? 
 

Mais 1 

Menos 2 

IGUAL (NÃO LER) 3 

NS/NR  9 

 
 
P.45. Falando de futebol, qual destas equipas tem, em sua opinião, mais hipóteses de ganhar o 
próximo campeonato? (LER E ANOTAR UMA SÓ REPOSTA) 
 

Benfica 1 

Sporting 2 

Porto 3 

Braga 4 

NS/NR  9 

 
P.46. Qual destes acha que é o melhor treinador do Campeonato? (LER E ANOTAR UMA SÓ 
REPOSTA) 
 

Roger Schmidt 1 

Sérgio Conceição 2 

Ruben Amorim 3 

Artur Jorge 4 

NS/NR  9 

 
 
  



 

 

DADOS DE CARACTERIZAÇÃO 

C1 – Género (ENTREVISTADOR REGISTAR) 
 

MASCULINO 1 

FEMININO 2 

 
C2 - Pode dizer-me qual a sua idade por favor?  
 

18-34 1 

35-54 2 

55 e mais 4 

 
C3 – Região 
 

Norte 1 

Centro 2 

Lisboa 3 

Alentejo 4 

Algarve 5 

 
C4 - Qual o nível de instrução mais elevado que o(a) Sr(a). concluiu? 
 

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
TERMINÁMOS O QUESTIONÁRIO, AGRADEÇO A SUA COLABORAÇÃO 

 


